



Posudek oponenta habilitační práce

Masarykova univerzita	Lékařská
Fakulta	Gynekologie a porodnictví
Obor řízení	MUDr. Robert Hudeček, PhD.
Uchazeč	Gynekologicko-porodnická klinika MU a FN Brno
Pracoviště uchazeče	Klinické inovativní postupy v terapii děložní myomatózy ve vztahu k reprodukčním dysfunkcím
Habilitační práce (název)	Miroslav Korbel, doc., MUDr., CSc.
Oponent	I. gynekologicko-pôrodnícka klinika LFUK a UN Bratislava
Pracoviště oponenta	

Text posudku

Z poverenia habilitačnej komisie v odbore Gynekológia a pôrodnictvo LF MU Brno som vypracoval oponentský posudok na habilitačnú prácu primára Gynekologicko-porodnické kliniky LF MU v Brne MUDr. Roberta Hudečka, PhD. „Klinické inovativní postupy v terapii děložní myomatózy ve vztahu k reprodukčním dysfunkcím“.

Predložená práca je komentovaný súbor prác publikovaných v impaktovaných alebo recenzovaných medzinárodných a domácich odborných časopisoch, na ktorých sa MUDr. Hudeček podieľal ako prvý autor alebo spoluautor.

- 1) **Tému habilitačnej práce považujem za veľmi aktuálnu.** V Českej republike (podobne ako v ostatných krajinách Európskej únie) klesá úhrnná plodnosť aj čistá miera reprodukcie, zvyšuje sa priemerný vek rodičiek a zhoršuje sa fertilita. Na infertilitu sa v ostatných desaťročiach významnou mierou podieľajú aj myómy maternice. Autor sa vo svojom habilitačnom spise zameril na hľadanie optimálnych možností diagnostiky a terapie (farmakoterapie a chirurgickej liečby) s dôrazom na zachovanie fertility
- 2) Habilitačná práca prezentuje 7 okruhov problematiky: I. vývoj reprodukčnej medicíny, II. vplyv myómov maternice na reprodukčné funkcie ženy, III. Klasifikáciu myómov, IV. diagnostiku myómov, V. prehľad aktuálnych možností terapie, s dôrazom na možnosti špecifickej farmakoterapie (VI. okruh) a chirurgickej terapie (VII. okruh). **Habilitačná práca splnila sledované ciele.**
- 3) **Výber klinických súborov, použité metodiky a metódy štatistického spracovania v predložených prácach považujem za adekvátne.** Niektoré predložené práce boli spracované okrem vlastného pracoviska aj na iných pracoviskách v ČR a v rámci medzinárodných výskumných projektov.

- 4) **Niektoré výsledky autorových prác sú zaujímavé a podnetné pre klinickú prax.**
- 5) **Viacere predložené práce v habilitačnom spise považujem za cenné klinické štúdie s reálnym výstupom pre prax.** Rozširujú spektrum doterajších znalostí a niektoré prinášajú nové poznatky. Predpokladám, že perspektívne prispievajú k formovaniu nových postupov a budú dobrým námetom na vytvorenie odborných usmernení a odporúčaní pre ČGPS.
- 6) **Pripomienky:** Uvediem len niekoľko drobných pripomienok, nie preto, aby som znižoval úroveň predloženej habilitačnej práce, ale preto, aby bolo vidieť, že ju oponent starostlivo preštudoval.
 - Trochu rušivo na mňa pôsobia tab. 6-1 a 9-2, ktoré sú lomené cez dve strany, čo ale nemusí byť chyba autora, ale grafika pri spracovaní pred tlačou.
 - Chýbajú vysvetlivky použitých skratiek v tab. 7-1 a 7-2, ale v ďalšom texte sú vysvetlené.
 - V prehľade „Soubor komentovaných prací autora zařazených v textu“ je v citácii 11 preklep – nejedná sa o „Incidence ektopické gravidity po technikách IVF v třicetiletém...“ ale „v dvadsetiletém klinickém materiálu“. Z toho dedukujem, že autor nekopíroval mechanicky názvy prác, ale názvy vpisoval („proto se malá chybička vloudila“). Malá diskrepancia je aj v názve citácie 23 a odvolaní v texte habilitačného spisu.
- 7) MUDr. Roberta Hudečka, PhD. a jeho profesionálny vývoj sledujem už dlhý čas. Zaujal ma nielen výsledkami svojej práce a výskumu, ktoré prezentoval na odborných podujatiach a publikoval v odbornej literatúre, ale aj (seba)kritickým pohľadom k zisteným skutočnostiam. Mal som možnosť poznať ho aj ako tvorivého predsedu redakčnej rady časopisu Praktická gynekologie, ktorý sa pod jeho vedením dostal z krízy a naďalej úspešne napreduje. MUDr. Hudeček sa postupne dostával do povedomia nielen českej gynekologicko-pôrodníckej verejnosti, ale stal sa známym aj v zahraničí. Svedčí o tom množstvo publikácií (celkom 77, ako prvý autor 21, publikácií s IF 15) a pozoruhodné množstvo citačných ohlasov doma aj v zahraničí (135), nehovoriac o množstve prednášok (91 – z toho 26 vyžiadanych), výukových videách, softwéroch, učebných textov a pomôcok, riešených výskumných úlohách, editorských aktivitách, školiacich aktivitách, vední diplomantov a atestantov, členstvo v redakčnej rade odborného časopisu, odborných a atestačných komisiách, atď. MUDr. Hudeček sa vypracoval na uznávanú osobnosť českej gynekológie a verím, že neustane v tvorivej práci a bude aj naďalej robiť dobré meno LF MU v Brne.



Na základe komplexného zhodnotenia doterajšej práce MUDr. Roberta Hudečka, PhD. **odporúčam**, aby mu bol po úspešnom habilitačnom pokračovaní udelený titul **docent** v odbore gynekológia a pôrodnictvo.

Dotazy oponenta k obhajobě habilitační práce

Na MUDr. Hudečka mám len jednu otázku: ako vidí perspektívy dlhodobej farmakologickej liečby myomatózy u žien v reprodukčnom veku, ktoré odmietajú chirurgickú liečbu?

Závěr

Habilitační práce MUDr. Roberta Hudečka, PhD. “Klinické inovativní postupy v terapii děložní myomatózy ve vztahu k reprodukčním dysfunkcím“ **splňuje** požadavky standardně kladené na habilitační práce v oboru gynekologie a porodnictví.

V Bratislave dne 11.11.2016

Doc. MUDr. Miroslav Korbeř, CSc.